

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias		1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero		3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	FRANQUEO CONCERTADO			
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	1 p.	1 p.	0.60 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	6 p.	3.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	3 a 60	0.20 p.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL SOCIAL, 100 MILLONES DE PTAS.—CAPITAL DESEMBOLOADO, 50 MILLONES DE PTAS.
 Edificios propiedad del Banco, en Madrid, Barcelona, Sevilla, Coruña y Málaga (en construcción).—Sucursales en Zaragoza y Granada.

Cuentas corrientes: BANCO, BOLSA, GIROS, DESCUENTOS
 BOLSA.—Condiciones ventajosas para CONTADO y PLAZO.—Las COMPRAS se liquidan al entregar los títulos.—En las VENTAS anticipamos el valor aproximado, al poseer el orden.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros
 han satisfecho por siniestros en el pasado mes de Enero Fetasas 31.454.
 El Fenix Agrícola administra a la Asociación Mutual de Ahorros y Seguros, y a la Mutualidad Hispano-Francesa.
 Los Máximos, 24, pral., MADRID

El padrón de pobres

En el lugar correspondiente publicamos el acuerdo de la comisión de Beneficencia sobre revisión del padrón de pobres, asunto viejo que ahora se trata de resolver; pero de qué manera.

Según dicho acuerdo, los que se crean con derecho a la Beneficencia domiciliaria, han de presentar documentos justificativos; considerándose caducadas las tarjetas de los que no lo hicieron; pues solo habrá asistencia a los que acudan documentados.

Se pretende que los pobres anden de ceca en meca para formar una especie de expediente.

Perdónenos la Municipalidad si no opinamos acertada su resolución.

El primer reparo que se nos ocurre, es que ni por las noticias de la prensa, ni por edictos, se enteran la mayoría de los interesados, por la sencilla razón de que no se ocupan en lecturas.

Segundo reparo, que todo el mundo pone dificultades y huye de documentos, más los pobres que no saben donde buscarlos y les parece cada uno una montaña.

Aj es que resultaría para ellos obra de romanos, y luego llevarían las quejas y reclamaciones, que tendrían que ser y la pobre atezadas, por justas.

Sería mejor lo que se viene queriendo desde hace años, lo que dispone reciente Real Orden: lo que han pedido el señor Horques: la organización de Juntas parroquiales de Beneficencia y Sanidad.

Juntas de pocas personas: teniente alcalde, párroco, médico, maestros y dos caracterizados vecinos.

Formarían sus padrones a conciencia, con conocimiento, y todos juntos formarían el padrón general.

Las Juntas podrían organizarse este mes y formar los padrones para la primera quincena de Abril.

Este sí sería un padrón garantizado por la verdad.

Como los tenientes de alcalde no son generalmente por los distritos que los eligieron, no se verían agobiados por compromisos de carácter personal o político, y se atenderían en conciencia las solicitudes.

Las Juntas, en las actuales circunstancias, en previsión de las que con el tiempo pudieran sobrevenir, serían utilísimas para informes de todas clases.

Examine nuestro criterio el Ayuntamiento, que la importancia del asunto, bien lo merece.

Lecciones para los pueblos

Los alemanes han renovado su ofensiva por el centro de la región de Verdun y por ambas alas, atacando a Forges, sobre la orilla izquierda del Mosa y a Fresnes en la derecha.

Aunque a distancia, ya es posible hacerse cargo del relativo fracaso de un ataque preparado durante dos meses y desarrollado durante dos semanas, pues los resultados—ocupación de varios kilómetros y de un fuerte—no corresponden, a ojos vistos, a las pérdidas sufridas.

Teniendo el paso del Mosa por Saint-Mihiel, casi a retaguardia de Verdun, los críticos militares esperaban ver apoyado el ataque principal por otro de flanco; mas por lo visto no dispusieron las fuerzas para ello.

En cambio, ensayaron sobre un frente más limitado, el sistema Sauter, aplicado con éxito en Bélgica y Serbia, pero contra fuerzas desproporcionadamente inferiores, y cuya base es una preparación violentísima de artillería, que destruye todos los obstáculos y hace inhabilitables las defensas contrarias, para facilitar el avance decisivo de la infantería en masas abrumadoras. La acción destructiva de los fuegos curvos, de los 42 y de los Skodas contra fuertes fijos y reparedos, es decir, conocidos trigonométricamente desde los emplazamientos de las baterías atacantes, permitió a los germanos hacer inhabitable el fuerte de Douaumont á los que lo guarnecían.

Retirados éstos, así como las piezas manejables, é inutilizadas las de calibre mayor, los prusianos ocuparon las ruinas del fuerte, y allí siguen, comunicándose por obras de trinchera, con las fuerzas alemanas que ocupan el norte de la fortaleza.

Los franceses, por contraataques estratégicos contra columnas cuyo fondo

bre las causas de la guerra se hicieron parecer ser que en el Consejo preliminar, el Kaiser no se dejaba convencer; pero la amenaza del príncipe de darse un tiro y las exhortaciones del pastor luterano, que lo preparó a la Comunidad aquella noche trágica, desencadenaron sobre las naciones la más grande de las catástrofes de la historia.

Si aquel príncipe no hubiera venido al mundo y si aquel pastor evangélico se hubiera quedado sin habla, habría ganado bastante la humanidad.
 RAMÓN MAURELL.

rente (densidad superior á todas las empleadas en la guerra hasta el día) lograron rodear en parte á los ocupantes del fuerte, y en torno de esta obra, los hombres siguen matándose por millares.

Entre la ofensiva actual y la de Septiembre de Joffre, hay grandes diferencias: 1.ª La artillería francesa, que no tenía obras fijas que batir, sino baterías disimuladas en el terreno, consiguió en 72 horas de fuego, apagar el de esas baterías é impedir la llegada de refuerzos.

2.ª Cuando la infantería y la caballería avanzaron, apenas si hallaron resistencia, y la artillería enemiga no los pudo diezmar, mientras cogían 26.000 prisioneros agazapados en las obras subterráneas, y 140 cañones de las trincheras.

En el avance sobre Douaumont ha ocurrido lo contrario: la artillería francesa, lejos de ser dominada por la del enemigo, cubrió las densas masas asaltantes con los explosivos terribles, que por vacío de atmósfera matan en un radio de cincuenta metros; y cuando los sobrevivientes saltaron sobre las masas de cadáveres, muchos de ellos en pie, la infantería francesa los rechazaba con las bayonetas.

Los estrategas alemanes fueron en otros casos afectos á los ataques simultáneos, por frente y flancos, y así operaron en Francia en 1870, y en 1915 en Polonia. ¿Por qué, pues, se limitaron en sus ataques de Febrero, á una bestial acometida de frente en terrenos dominados por la poderosa artillería francesa?

Dicen que agruparon sobre medio millón de atacantes, de los cuales han perdido una tercera parte, y que ahora llenan los vacíos con cinco cuerpos de ejército más. Pero estos 200.000 hombres debieron venir unas semanas antes y atacar por los flancos en la derecha del Mosa para contrarrestar la poderosa cabeza de puente de Saint Mihiel, donde los alemanes se mantienen desde 1914.

De haber procedido así, atacando como ahora intentan, por frente y flancos, habrían utilizado los 150.000 que entre muertos y heridos tienen hoy de menos.

Todo esto marca, en la reciente ofensiva, una precipitación y un agotamiento de fuerzas, de mal agüero para el resultado de la sangrienta y formidable empresa emprendida.

Posible es que acercando á Verdun las baterías de gran calibre, consigan destruir todas las defensas fijas—hoy desmanteladas—y hacer polvo el caserío de la ciudad; pero como el adversario está prevenido con fuerzas sobradas y artillería superior, los resultados de los nuevos ataques, emprendidos en análogas condiciones á los primeros, serán nuevas hecatombes, por ocupaciones de pequeños espacios.

Los ejércitos imperiales—por obtener un éxito parcial—están sufriendo reducciones de efectivos tan considerables, que en luchas ordinarias no habrían podido los franceses causarlas, sino sufriendo ellos mismos doulas bajas. Los aliados no pueden tener mejor auxilio para su decisivo ataque, que ser asaltados á lo Sauter en todas sus líneas, desde ahora hasta el verano, pues de este modo, la mitad de los enemigos desaparecerían, aunque fuese á cambio de dejarles ocupar algunos kilómetros del territorio sobre los que hoy ocupan.

Disparates tamaños solo pueden ser consentidos en países donde la libertad no existe; porque en loglaterra ó Francia la crítica es permitida en cuanto interesa á la nación; y si generales ingleses ó franceses llevaran sus soldados á la matanza en la forma que el Kronprinz se permite, serían destituidos y castigados, aun siendo príncipes.

En Alemania no ocurre tal, porque el Kaiser es el representante directo de la divinidad y no puede cometer errores, oficialmente al menos.

Facil es demostrar que una ofensiva por Nancy ó por Reims, puntos más cercanos á París que Verdun, podría dar resultados más decisivos, y que hasta una invasión por Belfort podía ser más estratégica que por Verdun, donde, en caso de romper y avanzar sobre la capital, corren los alemanes el riesgo de ver en su flanco derecho un millón de franceses y de ingleses dispuestos á repetir la maniobra del Marne. Pero á los pueblos esclavizados por el despotismo, les está vedado prevenir las faltas de sus Señores; y cuando en fuerza de desgracias, algunos deciden intervenir, suelen ser ametrallados por sus más estúpidos compañeros.

En el caso presente, la sangre corre sin límite ni cálculo racional, para que el sucesor del representante de la divinidad pueda tomar desquite de sus fracasos de dos años ante Verdun; por esto se ha llegado este punto de ataque, y allí van llegando, como al matadero, rebanos sobre rebanos de inconscientes. Si con ciertas las referencias que se

bre las causas de la guerra se hicieron parecer ser que en el Consejo preliminar, el Kaiser no se dejaba convencer; pero la amenaza del príncipe de darse un tiro y las exhortaciones del pastor luterano, que lo preparó a la Comunidad aquella noche trágica, desencadenaron sobre las naciones la más grande de las catástrofes de la historia.

Si aquel príncipe no hubiera venido al mundo y si aquel pastor evangélico se hubiera quedado sin habla, habría ganado bastante la humanidad.
 RAMÓN MAURELL.

DENTADORAS

Médico-Dentista.—Acera Darro 14-16-18

PARA LAS DAMAS MODAS ALEMANAS

Sin haber terminado aún el invierno, las mujeres francesas sueñan ya con las modas de primavera.

Aparecen los sombreros de paja, si es que sombreros pueden llamarse esas capulitas que recuerdan á los gorros de los soldados ó esos molinos de papel que hacen las delicias de los muchachos en las ferias y fiestas populares.

Estos sombreros tan delicados se vuelven villanos con los peinados actuales y una se pregunta ¿para qué sirven las modas si no saben impedir ciertas extravagancias?

Extraña en los momentos actuales ver á las mujeres con tacones de más de diez centímetros y faldas muy cortas y amplias con los que más bien parecen danzantes ó cupletistas, que señoritas jóvenes y damas.

Con sus batas estilo ameazna, sus abrigos bordados de Enero y bastoncito que algunas de ellas enarbolan, las lindas parisienas parecen verdaderas caricaturas.

Es preciso decirles que estas modas están muy distintas del buen gusto francés, que los extranjeros envidian y ante el que nunca han podido luchar los modistos alemanes.

No cabe duda que usamos, sin darnos cuenta, las modas alemanas, de duros colores, sombreros forma Walkyria y otras novedades procedentes de los modistos del Uster den-dinden, es decir que las elegantes se están vistiendo conforme á la moda de Berlín.

Parecía natural que en estos momentos de heroísmo y abnegación las mujeres, en sus modas, fueran algo más patriotas, pero no ha sido así. En la temporada pasada hicieron furor tales ridiculos, que en la primavera no tienden por lo visto á cambiar.

El cronista del «Cri de Paris» escribía hace unos días lo siguiente: «Decididamente con la moda actual se acercan días deliciosos; faldas cortas, enaguas vaporosas... y luego si viene un poco de aire...»

Es la misma reflexión que hace un cronista de la «Friedenswart», periódico pacifista alemán.

«A pesar de que no se cesa de ponderar vuestra vuelta á las formas sencillas se siguen viendo por las calles las mismas modas que otras veces, y si no nos explicamos como nuestras elegantes puedan guardar el equilibrio con esas botas germánicas de alto tacón.»

Ya lo ven las francesas, «botas germánicas de altos tacones».

Así resulta que están las parisienas paseando por la capital la moda germánica, mientras que los alemanes, atacan duramente á las tropas francesas.

Esta aberración terminará de fijo, pues la bondad de la mujer francesa así lo hace esperar.

Cuando termine la guerra, decía no hace mucho un comerciante en París, terminará también esta excentricidad, pues los soldados convencerán á sus mujeres, á sus novias y á sus hijos.

Pueden que así ocurra; pero mientras tanto, ¿no sería posible alargar un poco las faldas y cerrar un poco los escotes?—R.

PRO PATRIA ET VERBO

El discurso pronunciado en el Ayuntamiento de Barcelona el 22 de Febrero por don Hermenegildo Giner, es una obra excepcional, no solo por su mérito literario y su documentación, sino por el aliento patriótico y justiciero que en él campea.

La pretensión de regionalistas y nacionalistas—sobre todo de los primeros que son los más reaccionarios—de sustituir el castellano por el catalán, puede ser causa de grandes trastornos, desde el divorcio moral entre las regiones, hasta la guerra civil.

Giner de los Rios, con alteza de miras y gran respeto á las tradiciones catalanas y á su glorioso idioma, ha puesto el veto en nombre del partido republicano y de las masas obreras catalanas, á esta nueva tentativa de separación entre regiones que solo han podido ser adversarias, cuando la tiranía de los gobiernos ahogó las libertades en todas partes.

Como profesor de literatura general y como diputado á Cortes, al que debe Barcelona la creación de una cátedra de literatura catalana en su Instituto, el orador estaba autorizado y documentado como nadie, para poner las cosas en su punto, aplaudiendo los trabajos encaminados á conservar los tesoros literarios

es y artículos de la *Llingua d'aïl* bajo el aspecto histórico que es perfectamente comprensible, como hasta hoy lo fué, con la existencia oficial de un verbo sublime que «hijo del bable y de Mio Cid», mezcla con los idiomas todos, y que sobre tir á las regiones ibéricas por uno de sus montes y sus valles, es lazo epifital entre cien millones de latinos que piensan, sienten, aman y mueren en el idioma de Lope y de Cervantes, de Costar y de Pi y Margall.

Fuera retroceso enorme, si posible fuera, que Bzcaitaras y Catalanes se comunicaran en sus respectivos idiomas, y en odio al español, no pudieran entenderse sin intérpretes especiales.

Cuando el progreso verdadero tiende á prescindir de dialectos é idiomas, para comunicarse en una sola lengua universal, es dar un paso de gran retroceso el haber obligatorio, que á tanto equivale deparar el catalán lengua oficial, un idioma más, que deberían conocer los residentes en Cataluña y los que tuviesen relaciones en ella, aún sin ser catalanes.

Al hal del discurso, el jefe de la minoría radical compuesta de 21 regidores, levantó suavemente la máscara á los señores de pega en lo referente al problema internacional.

En efecto, esos cuantos señores que, por habilidades del Gobierno, mangonian en dar cuentas, los negocios de los cuatro provincias, pretenden enviar delegados de Cataluña al futuro Congreso de la paz, para cuyo juego preparan los barajeros. Si Francia predomina, al peñón los Joffre, los Pau y otros hijos del Rusillon catalán, en cuyo honor se han hecho recientes manifestaciones; y si fuera de Alemania el triunfo, con ofrecido el Condado de Barcelona á algún archiduque más ó menos descendiente del rival de Felipe I, quedaría vinculado el gobierno de tres millones de catalanes, en unas decenas de osados aventureros.

La udimbre de la tela es visible y la trama bastosa en demasía; pero el gobierno republicano radical con las masas obreras que le siguen con odio á sus explotadores, no ataja las intrigas de los señores de horca y cuchillo, del antiguo Principado, entonces España se vería despedazada como hace siglos.

Si en las próximas elecciones, el maquiavélico conde—llevado por el azar á la presidencia del Gobierno,—presta al separatismo los elementos oficiales, renovará, como aquel conde-duque de ominoso recuerdo, la guerra civil entre Cataluña y España.

En cambio, el austero, é incorruptible, el gran político-filósofo Giner de los Rios, representará en la contienda del republicano regenerador de la España futura y libertador de los obreros catalanes, víctimas, hoy, de los que explotan á la patria chica, tras de explotar también á la patria grande.

Un oriundo de Cataluña.

LA GUITARRA

Quiso Dios que su cuna fuese mora, y por eso tal vez en los sonidos parece que contiene los quejidos de aquella raza ardiente y soñadora.

En sus cuerdas vibrantes, atesora los acentos más dulces y sentidos y con ellos al aire confundidos, se van los cantos del que rie ó llora.

Nacional instrumento, celebramos á su son las victorias que alcanzamos, cuando sentimos, cuanto el alma extraña, lides, amores, serenatas, bodas, que á través de sus cuerdas, pasan todas las risas y las lágrimas de España.

M. DE LAS CUEVAS GARCÍA.

CRÓNICAS MADRILEÑAS

El alegre Carnaval

Según como el tiempo estaba de revuello días pasados, parecía que los carnavales iban á ser mojados; pero no ha sido así. No ha habido lluvia alguna quitando la de mamarrachos que siempre en estos días constituyen más que lluvia un verdadero chaparrón.

Ahora, que si bien no hubo gotas, como en el café económico, tampoco hubo ayer, primer día de máscaras, animación extraordinaria. De ello tuvo la culpa Eolo, que en toda la tarde dejó de hacer de las suyas, y con tal frialdad, que no parecía sino que se encontraba ante una persona á la cual de hacer presente lo indiferente que le era.

Por Recoletos y la Castellana hubo, puesto que gente hay para todo, los valientes de todos los años, que despreciando las inclemencias del tiempo se aprovecharon de las aperturas y de ellas sacaban todo lo que podían.

Las máscaras á pie dieron poca nota de originalidad, sucediendo otro tanto en las carrozas que se presentaron al concurso. La única más sobresaliente de ellas fué la que representaba unos apuestos conejos de ambos sexos, (lo de pequeños tiene solo relación con las orejas), ocultos entre abruptas peñas.

Ha sido, en fin, el domingo de Quinquagesima un día de carnaval desanimado, tanto por lo molesto de la temperatura como por el poco calor que para festejarlo ha habido entre los aficionados á tales solemnidades.

Y bien comprensible es por cierto que no se haya hecho con calor el homenaje á Momo, puesto que de haber sido así hubiera sido ir en contra de la naturaleza.

En cambio, el día de hoy se ha presentado más benigno, casi agradable; pero sin embargo, tampoco por esto ha sido mayor que ayer la animación.

Únicamente donde hay verdadera animación es en los bailes de máscaras y en cuantos sitios más ó menos reservados hay en la capital y de los cuales más vale no acordarse.

Y no lo digo porque me dé envidia, que á mí después de todo, ¡oh!, no me llaman la atención. Yo soy amigo de las buenas costumbres. Sobre todo sino se presenta ocasión para dejar de serlo.
 SAUL EPANQ.

Lunes 6-III-1916.

Cinco cupones

como este y la entrega de CINCO PESETAS dan derecho á recibir una ampliación fotográfica 24 por 30 en cartulina 33 por 42, con marco. Deben hacerse los encargos en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, donde se responde de la entrega de la fotografía.

TRIBUNA LIBRE

MIS SUBSISTENCIAS

Tengo la pena de declarar, para conocimiento del lector y efectos consiguientes, que conmigo no se mete el Gobernador en su circular para que los poseedores de cosas de comer, presenten relaciones juradas.

No poseo trigo, ni maíz, ni centeno; solo algunos granos primaverales en sitios recónditos. ¿Tendré necesidad de jurarlo?

Yo sé que las subsistencias están caras, aunque lo estén más en los periódicos que en el mercado.

Un poco más que los proveedores, acaparadores y vendedores, exageran los redactores.

Pero yo soy un virtuoso, no precisamente del violín, y al pecado mortal de la gula opongo la virtud de la templanza.

A mí, que encasillen un cuerno, en vez de un camero, se me da una patata. De todas maneras, un buen representante en Cortes es más raro que un garbanzo negro.

Si me ofrecen en un manifiesto el oro y el moro, contesto que naranjas de la China.

Me basta para almorzar una perrucha de jarinilla, vulgo garbanzos tostados.

Como el bacalao no está al alcance de mi bolsillo, por no prescindir de algo que tenga espina, me consagro á la espinaca.

Partidario entusiasta del sistema vegetariano, saludo á cada mujer que me encuentro con la frase clásica:—¡Vaya cardel!

Me limito á comer ensalada, quedándose lo mismo que la policía cuando la censuran los periódicos: como una lechuga.

Desde luego, mi rostro tiene un color idéntico al de la acelga.

Y mi cuerpo el volumen de un espárrago.

Pero no me quita el sueño la circular del Gobernador, sobre la carestía de las subsistencias.

Me basta que el lector esté de acuerdo conmigo, para ponerme como una alcachofa.

Un Urzúiz futuro.

En honor de San Juan de Dios

En el Hospital del nombre del Santo fundador se celebraron ayer las solemnes fiestas que tenemos anunciadas en honor del Apóstol de la Caridad.

A las ocho de la mañana, el cura párroco de San Justo y Pastor, Sr. Ayas, por delegación del Sr. Arzobispo, administró la Comunión á los enfermos.

Asistieron la capilla de música dirigida por el Sr. Ramirez y la banda de música del Hospicio.

Entre los numerosos fieles que acompañaban al Santísimo, iban muchas señoras.

asistió á este acto, había muchos cate-dráticos, abogados, literatos y periodistas.

MARTOS, O'NEALE Y C.ª

Exportan los mejores vinos de Jerez.

DE LA GUERRA

Un episodio de Verdun

A uno de los hospitales de Lyon, cuenta Lucien en Chassaigne en *Le Journal* ha llegado un joven teniente, casi un imberbe, que en Verdun ha perdido la pierna izquierda y dos dedos de la mano del mismo lado.—Cuento mejor—decía—haber dado otro dedo, que no caer el cuarto día, es decir, en el momento en que, después de una calida alerta, íbamos, en fin, á avanzar.

Y añadia: —Estabamos al Norte de B. en reserva. Desde hace ocho días, sabíamos que al ataque se acercaba.

La orden del día de los jefes nos decía: «Verdun no será tomado. ¡Es preciso vencer ó morir!» Tomé precauciones; escribí á mi familia.

El día 21 la artillería, empezó á tronar. Ruido ensordecedor; el asunto, esta vez, estaba bien entablado. El 23 recibimos orden de ocupar la parte inferior del bosque H... Tuvimos que atravesar un sitio peligrosísimo.

Hicte pasar á mis hombres uno á uno, á veinte metros de distancia.

No tuvimos pérdidas. En el bosque, no encontramos á nadie.

Comenzamos á organizarnos. Pero la orden llegó, al cabo de cuatro horas, de replegarlos. Temen que seamos cogidos por la izquierda. Es preciso atravesar de nuevo la zona peligrosa. Esta vez nos costa más caro: una parte de la compañía cayó víctima de los obuses.

No pudimos ni reposar un minuto, siendo enviados como refuerzo á un regimiento de infantería del 240. Bien aguardados, llegamos á nuestro puesto, desde el que dominábamos toda la batalla. De todos los lados llegaba el ruido de los cañones. Una nube negra, espesa cubría toda la planicie. La rasgaban continuamente los relampagos de las piezas. Por cima de nosotros pasan los pecados obuses alemanes. Son bastante voluminosos y bastante lentos al fin de su carrera, para que los distingamos bien. Precisamente, en cima de nosotros se encuentra B..., posición de gran importancia, llave de combate.

Los proyectiles enemigos caen sin cesar. La noche llega, pero no interrumpe la lucha. Hace claro, como en pleno día. Al llegar el alba, vemos con estupor á 4 escuadrones de caballería alemana descender á galope. Se detienen ante B... Detrás de ellos la masa de infantería avanza. Nadie les responde. ¿Que ha pasado? ¿Todos los defensores de B... están muertos ó heridos?

Un momento después vemos que los alemanes se organizan en la pendiente, frente á nosotros. Entonces, abrimos fuego á discreción. ¿Cuántos cartuchos usamos? No sabré decirlo. Pero lo menos mil por hombre. Con los gemelos, seguí los efectos del tiro: los hombres caían como moscas, siendo sustituidos inmediatamente. Siete veces una ola intentó descender, teniendo otras tantas que recular. Esto no podía durar. Hacía las cuatro de la tarde, una primera marmita llega, luego otra, otras. La posición se hace imposible. Los refugios que yo había preparado resultan inútiles. Caen numerosos soldados.

Nos ponemos de acuerdo rápidamente con el coronel del regimiento, cuyas compañías han sufrido enormes pérdidas, y decidimos ganar de nuevo, en buen orden, las líneas francesas. Doy instrucciones para ello á mis hombres. Pero nos hace falta una vez más, recorrer un terreno que los obuses, ahora, castigan duramente. Nos quedan solo veinte minutos para ponernos al abrigo del peligro.

No pude llegar donde me proponía. Me vi caído en el suelo.

Al cabo de un momento, comprendí todo. No tenía el menor dolor.

Intenté levantarme, pero en vano. Mi pierna izquierda está casi separada. Cerca de mí hay una decena de heridos. Un árabe hace ascender hacia el cielo una sentida queja.

Stento debilitarme, á causa de la sangre perdida. Entonces, ya no vacilé. Con mi machete, terminé de cortar el pinga-me que retenía mi pierna. Como pude me taponé. El frío nos hace sufrir horriblemente. Es una noche glacial. Los camilleros, que vinieron á levantarme cuando lo

La Purísima

JOYERÍA, PLATERÍA y Relojería

López F. Secano Hermanos
REYES CATÓLICOS, 19.

Primera casa de Granada en objetos novedad para regalos.

GRANADA AL DIA

Muerte repentina.—Ayer tarde se marchó del Hospital de San Juan de Dios, donde se encontraba por sufrir una lesión cardíaca, Antonio Chaves Fernández, de 24 años, casado, natural de Pularias, habitante en la calle de San Ildefonso, número 42.

Dirigiese Antonio á su domicilio, y faltándole las fuerzas se sentó en un banco de los jardines del Triunfo, falleciendo instantáneamente.

Avisado el Juez de guardia se presentó el del distrito del Sagrario, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio, donde hoy le será hecha la autopsia por el médico forense señor Santos y el practicante señor Molina de Héro.

Pan á los pobres.—Con motivo de la muerte de D. José Mena Peña (q. e. p. d.), su viuda é hijos han repartido una abundante limosna de pan entre los pobres de Granada.

Banquete á un catedrático.—Con motivo de la cátedra de la Facultad de Medicina de Cádiz, obtenida por oposición por el doctor granadino D. José Martín Barrales, sus compañeros, los catedráticos auxiliares de la Universidad de Granada, han querido ofrecer un banquete.

Igual pensamiento tenían los amigos particulares del señor Martín Barrales; mas como no se cuenta con tiempo para celebrar dos actos distintos, pues dicho señor ha de marchar á posesionarse de la cátedra á comienzo de la próxima semana, se ha resuelto fusionar ambos propósitos, celebrando un solo banquete el domingo próximo, á las doce del día, en el Hotel Alameda.

Las inscripciones pueden hacerse en el mostrador del Café Royal, en la Gaceta del Sur y en la librería de Sabatel, Gran Vía, 14, y se cerrará el sábado al medio día.

De Positos.—Para girar una visita de inspección á las afueras de esta provincia, se encuentra en Granada el inspector del cuerpo de Positos D. Pedro García la Bagra.

El precio del papel.—Telegrafían de París, que en Francia se nota también mucho la carestía del papel. Parece que los periódicos de la capital van á adoptar algunas medidas que aun no se han determinado bien: subir el precio de los periódicos ó disminuir su tamaño.

La Petite Gironda ha anunciado que no va á publicarse más que dos veces á la semana y en una sola hoja.

También se reciben de Alemania noticias de que los periódicos anuncian que van á subir de un 16 á un 20 por 100 el precio de las suscripciones y anuncios.

En España ya estamos pagando el papel un 65 por 100 más caro que costaba antes y somos tan desinteresados que todavía no hemos tomado los periódicos ninguna resolución para defender nuestros intereses.

Mujer herida.—José Castillo Raya, de 40 años, domiciliado en la calle Honda de San Andrés, acometió ayer á su amante Purificación Juárez López, de 27 años, esgrimiendo una navaja, con la que le causó una herida contusa en la cabeza.

Fue conducida al Hospital de San Juan de Dios, donde recibió curación, pasando después á su domicilio.

El guardia de Seguridad José Huertas detuvo al agresor, conduciéndolo á la Jefatura de Vigilancia.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—Don Bruno Segur, señora Ajuda de Mondro, don Lucas Espinosa y don Juan Peña.

Casa de Socorro.—Curados: María Salgado, de 3 años, de una herida contusa en la frente. Manuel Pérez, de 13 años, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Rafael Ortiz, de 47 años, de una herida contusa en la cabeza. Francisco Pérez Cano, de 81 años, de varias heridas en la mano derecha.

Registro civil.—Inscriptos ayer: Campillo.—Defunciones: Rafael Molina Igarzábal. Nacimientos, uno. Sagrario.—Defunciones: Remedios Aguilera Comino y José Gallego Hernández, adultos, y Joaquín Guindo Rodríguez, Rafael Molinero Mario y José Rodríguez Albarrán, párvulos. Nacimientos, uno. Salvador.—Nada.

Artículos de goma.—Ortopedia, vendajes, material aséptico para operaciones quirúrgicas, en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

ECOS DE SOCIEDAD

Para D. Rafael Baquera Segalerva, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Morales y García Coyena.

Con su esposa é hija ha pasado las fiestas de Carnaval, en Ronda, el catedrático de esta Universidad don Fernando de los Ríos.

Invitado por el Conde de Agrela, ha marchado de cacería á Trasmulas, el Senador del Reino Sr. Conde de Montelirio.

Con su hijo don Eduardo, ha marchado á sus posesiones de Fiñana, el coronel de la Comisión Mixta de Reclutamiento, don Ricardo Rada.

Esta tarde será viaticado el conductor de Santa María de la Alhambra, don Sebastián García García.

Ha dado á luz felizmente un hermoso niño la señora de don Luis Dávila Medina, doña María Valverde Márquez.

Anoche, en el rápido, llegó el nuevo Presidente de esta Audiencia Territorial, don Ramón de las Cigajas.

Se encuentra en Granada, el médico forense de Ugijar don Juan Sánchez Quero.

Está completamente restablecido de la enfermedad que le ha obligado á guardar cama, y ayer asistió á su despacho, nuestro querido amigo, el Oficial de la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación, don Florencio González.

Hállanse en Málaga, los marqueses de las Torres de Orán, con objeto de ver á su hijo, que cursa sus estudios en el Colegio del Palo.

Mañana viernes, á las doce de la mañana tendrá lugar en la Iglesia de San Justo y Pastor, una Misa de Requiem, por el eterno descanso de don José Mena Peña (q. e. p. d.).

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Angélica Morales García Coyena para el propietario málagaño don Rafael Baquera Segalerva.

Ha llegado á Sevilla la señorita de Rábago, hermana del conde de San Rafael, con su dama de compañía, propiamente visitando Casita y Granada.

Se tiene con lamentable fundamento, que entre las víctimas del naufragio del vapor «Princesa de Asturias», ocurrido por choche con unos bajos á la vista del puerto de Los Santos, puedan contarse un señor muy conocido en esta ciudad, donde gozaba de muchas simpatías, y su hijo.

Este, que es hermano político del propietario de la fábrica de harinas El Capitán, señor Bandrés, llegó de América, acompañando á un hijo suyo que se encontraba enfermo, y por prescripción facultativa venía para cambiar de clima, y que recientemente ha fallecido.

Sucedida esta desgracia, regresaba al Brasil, donde tiene su casa y familia, no figurando hasta ahora su nombre en las listas de supervivientes.

Deseamos vivamente que dicho señor y su padre que le acompañaba, no hallan sido víctimas del terrible siniestro marítimo.

A la casa de los señores Bandrés se acercan numerosas personas y amigos, interesando noticias y detalles de la supuesta desgracia.

deberán concurrir el día 20 del actual, á las dos y media de la tarde, á la cátedra de Química inorgánica de la Facultad de Farmacia de Madrid, á fin de dar comienzo á los ejercicios.

Los opositores á las cátedras de Farmacia práctica y Legislación relativa á la Farmacia, vacantes en las Facultades de Farmacia de las Universidades de Granada y Santiago, deberán concurrir el día 23 del actual, á las dos y media de la tarde, á la Facultad de Farmacia de Madrid para dar comienzo á los ejercicios.

DE TEATROS

Isabel la Católica.—He aquí el suelto que recibimos anoche: «Ayer llegó por la estación de los ferrocarriles Andaluces, el material y los 65 animales que componen el troupe, que, bajo la dirección del Sr. Spinetto, debutará en este coliseo el próximo día 11.

Como dijimos en nuestro número de ayer, y según hemos podido comprobar, se trata de un espectáculo de lo más hermoso que se presenta ante el público, por lo que no dudamos que todo Granada desfilará por el teatro Isabel la Católica, durante el sábado y domingo próximos, que son los dos mismos días que actuará dicha compañía, á presenciar el más grande de los acontecimientos artísticos conocidos.»

En la Princesa, de Madrid, se ha estrenado una obra titulada «Muerte y dulzura ó el Mereque triste», que fué desaprobad por el público.

En la Roma, de Barcelona, se estrenó la comedia en un acto «¿Te ó café?», original de Cesar Buenretiro.

El día 9 del corriente debutará en Ortiz, de Murcia, la compañía cómica-dramática de Enrique Gil, en la que figura Concepción Badillo.

En Novedades, de Valencia, se despidió anteanoche la de zarzuela del señor Velasco.

DE MÚSICA

Los Conciertos del Palacio

Décimoquinto concierto; novedad: música romántica; Schubert, Shumann. Dos grandes triunfos personales de los señores Mirecki y Degen. *Reprise* de los más aplaudidos números de los anteriores programas. Primero oímos el cuarto en *do menor* de Beethoven, interpretado en uno de los primeros conciertos. Este concierto es uno de los mejores de Beethoven; ahora, que mejores cuartetos de Beethoven son legión. Cada vez que oímos una composición de Beethoven, nos apresuramos á incluirla entre lo mejor del genio. Lo mejor es todo lo que anteriormente hemos oído. Y así resulta que cuando decimos que una obra es de lo mejor de Beethoven, no añadimos ningún rasgo distintivo y característico de lo mejor. ¿Mejor qué? Este cuarteto es de una penetrante y comunicativa melancolía; y el otro ardiente y apasionado, y entusiasta; y el otro fino y muy siglo XVIII... Y así resulta que lo mejor de la obra de Beethoven es—¡integrá—la obra de Beethoven... *Sonata en la* (número 3), por Mirecki y Den (violoncillo y piano). *Reprise*. Pero este *allegro moderato* que oímos por segunda vez, nos suena á cosa nueva. Nos ocurre siempre lo mismo con esta música enormemente emotiva y sugerente. En la segunda audición lo comprendimos. La sinceridad obligaría á callar á revisores y críticos, hasta que en segunda audición no hubieran madurado sus juicios. Claro que así la información periodística sería imposible. Señalamos aquí esta colisión entre la sinceridad crítica y las exigencias informativas y pasemos adelante. Para decir que el señor Mirecki que tenía escogida, para su lucimiento toda la música encasillada en esta segunda parte tuvo un triunfo enorme. Sería inútil entrar aquí á ponderar, valiéndonos de frases hechas, porque la premura del tiempo no permite inventar otras, los méritos del señor Mirecki... Consignaremos solo que obtuvo un éxito clamoroso. Luego eran las novedades musicales del programa. Música romántica: Schumann, Schubert. El cuarteto de Beethoven, la música de Schumann que oímos ayer—*Romance, Canción*—son las magníficas expresiones del dolor y de la melancolía. En Schumann, el dolor es una lejanía; aquí el músico se rememora y se planea con una delicadeza exquisita. El dolor que en Beethoven es lo esencial, en los románticos es una novedad: he aquí la diferencia. En Beethoven el dolor es el resorte primero que determina todo movimiento; en Schumann una fina sensibilidad, que origina á una visión de la realidad más exacta, y como tal poco halagüeña, poco alegre, nada placentera. Ante nosotros, escuchando atentamente esta música de Beethoven y de Schumann y de todos los demás, hay una mujer maravillosa que enseña desnuda una extraordinaria garganta de nieve rosa, que hace resalta una negra cinta de terciopelo. Y ahora pensamos en Beethoven, el grande enamorado. Ahora hay mujeres que oyes enternecidas estos agridios. ¿Cómo lo escucharon las contemporáneas de Beethoven? Pero á veces hay también en Schumann un grito penetrante. Pero esto es episódico y raro. La melodía melancólica exquisita continúa. Se va adentrando en nosotros, y nosotros quedamos, también, un poco tristes, por contagio.

Una preciosidad de Schubert: *Étense*. ¡Que ovación á Mirecki, al término! Y tan merecida. Tuvo que repetir la deliciosa obra. Creemos firmemente que nunca ha estado Mirecki tan afortunado como ayer tarde. Hizo lo que quiso con el violoncillo. Y quiso hacer primores.

Tercera parte, Triunfo de Degen. Menos ruidoso que el de Mirecki, pero igualmente justo. Tocó el Arca de Bach, maravillosamente. El *Preludio y Allegro*

NOTAS MUNICIPALES

Comisión de Beneficencia.—Preside el señor Orellana y asisten el señor Horques y el doctor Simancas.

Se acuerda: Aprobar las cuentas de los farmacéuticos por asistencia á los enfermos pobres en el mes de Enero, importantes 3.954'57 pesetas por 3.620 recetas. Idem las de la Casa de Socorro, mes de Enero, 47'29 pesetas por ocho recetas. Idem las de las Matronas, mes de Enero, 160 pesetas. Acreditar á la Matrona doña Petronilla Medina, los honorarios correspondientes por asistencia á Concepción Alonso. Facilitar un corsé ortopédico al niño de 12 años Enrique López Mesa, que sufre la desviación de una vértebra. Facilitar aparatos especiales, para las hernias inguinales que padecen, á Juan Rodríguez y Ricardo Prada. Acceder á la instancia de don Luis Rico, que pide autorización para surtir de medicinas á los enfermos pobres de la Beneficencia municipal, en la misma forma que lo hacen los demás farmacéuticos. Que á los subdelegados de Farmacia de los distritos correspondientes, les sean presentados los títulos de Regentes de las farmacias de las señoras viudas de Airle y de Peralas. Que se proceda á una rigurosa revisión del padrón de pobres de la Beneficencia municipal, debiendo, los que se crean con derecho á los auxilios de la misma, ha presentar en el Ayuntamiento los documentos justificativos; pnes desde dicho día se considerarán caducadas todas las tarjetas existentes y solo se prestará asistencia á los que acudan á

inscribirse con los debidos requisitos. Y que en lo sucesivo se cumpla lo que determina el Reglamento sobre el particular.

Parada de sementales.—La Alcaldía anuncia por edictos que desde el día 6 del actual queda abierta al público en esta ciudad, Parador de San Isidro, la parada de caballos sementales de las razas siguientes: 2 anglo-árabes, 1 hispano-anglo-árabe y otro árabe andaluz.

Arreglo de carretera.—Se ha ofrecido al ingeniero jefe de Obras públicas interesándole que ordene el arreglo del tramo de carretera desde el puente del Genil á la entrada del campo de Armilla.

DE POLÍTICA

La falta de noticias del encasillado, tiene sobre ascuas á los políticos granadinos.

No es ya posible dilatar la disolución de las Cortes y la convocatoria á elecciones generales; y todo ello, disolución, convocatoria, elecciones y constitución de las Cámaras, se ha de hacer dentro del mínimo período legal; lo cual quiere decir que van á ser rapidísimos, febriles, los preparativos electorales.

El Gobierno tiene ya acordadas las fechas de disolución y de convocatoria; en la sección telegráfica encontrarán los lectores informes sobre estos extremos.

Dedúcese de ellos, que muy pronto, de un día á otro, tendremos en Granada detallada noticia del encasillado por la provincia. Pero ¿quién tiene paciencia para esperar? Y como no la hay, en los círculos no se deja de hacer cálculos y comentarios.

Que el actual diputado por Albuñol, señor Gálvez Cañero, vaya á ser encasillado por dicho distrito, rumor que recogimos ayer, era cosa que se discutía mucho, creyéndose por la mayoría que el candidato será liberal.

Por el segundo lugar de la circunscripción, no se ha vuelto á dar el nombre del Marqués de Cebra, ni el de algún otro conuero con que el Gobierno pretendía obsequiarnos. En cambio, se cita el nombre del Ministro de la Gobernación.

Mas es lógico creer, que al señor Alba le había de ser más grato un distrito rural seguro, como el antedicho de Albuñol, por donde primeramente sonó su nombre.

Para una circunscripción, donde hay que arraigar y hacerse de elementos útiles en el porvenir, el señor Alba tiene la de Valladolid, con núcleos de amigos é intereses políticos creados, que lo reclaman y le piden que continúe obstando aquella representación.

Claro es, que si se nos quiere imponer un conuero por Granada, preferible es á cualquier otro, don Santiago Alba, cuya personalidad política coizaría Granada con el consiguiente beneficio.

Cueros desconocidos, inútiles, insistentes en que no debe, no puede nuestra capital soportarlos dignamente.

A falta de noticias concretas sobre nuestro encasillado, hay otras, postales, referentes á Madrid.

Podrán no conformarse algunos, pero todas son curiosas.

De ellas, dice que el Ministro señor Burell será nombrado Gobernador de una provincia; y que al Ministerio irá el Gobernador dimisionario de Madrid, Conde de Sagasta.

Otra, que dos altos funcionarios del Estado dimiten sus cargos de consejeros de grandes Compañías.

De candidatos republicano-socialistas por Madrid, háblase de los señores Iglesias, Sosiano y Castrovido.

Se dice en los círculos madrileños, por último, que el Gobierno trata de proveer la cartera de Estado.

NOTAS TAURINAS

En el encerradero de el Empalme (Sevilla), han sido encasillados los seis novillos-toros de la ganadería de Concha y Sierra, que se han de lidiar el domingo próximo en Valencia, por los diestros Vaqueret, Ballesteros y Zarco.

Durante la feria de Algeciras, que se celebrará en el mes de Junio próximo, habrá cuatro corridas con los diestros Joselito, Belmonte, Posada, Saleri II y Celita.

Al día siguiente de celebrada la última de dichas corridas, se celebrará otra para despedida del veterano matador Morenito de Algeciras, quien tomará parte en el espectáculo en unión de los cinco diestros anteriormente citados.

Se encuentra en Badajoz, asistiendo á la fiesta de la ganadería de Albarrián el trianero Juan Belmonte. En la fiesta se derribaron cuatro caballos.

Acompañan á Belmonte su hermano Manolo y el novillero Riverito.

Se hallan también invitados para el tentadero Joselito, Malla y Larita.

En Monterrey (Méjico), se celebró el día 6 del corriente una corrida á beneficio de los pobres.

La plaza se llenó completamente. Los toros de Santín dieron buen juego.

Luis Freg, único matador, obtuvo un éxito grande. Toreó magistralmente por verónicas á los toros primero, segundo, quinto y sexto; cambió de rodillas; banderilleó al cambio los cornúpetos tercero y quinto; hizo cuatro emocionantes y artísticas faenas de muleta y mató los seis toros de seis estocadas y dos pinchazos.

Fué constantemente ovacionado, y al final de la corrida salió en hombros.

El espada Salvador Freg está muy mejorado de la cogida que sufrió en Queretavo también de Méjico, hace diez días.

La cornada es menos profunda é importante de lo que se creyó en un principio, y seguramente estará curado dentro de unos quince días.

de Pugnani, menos maravillosamente. Le acompañaba al piano el señor Granizo. Muy discreto, el señor Granizo. Luego la *Romance* en *a* de Beethoven. Por cierto que nos gustó más la otra vez, que le acompañaba Mirecki con el violoncillo. Por último: *Momento musical* de Schubert. Gran ovación. Se repite, como el *Aria* de Bach. A su vez el auditorio repite la ovación, que dura largo rato.—PÉREZ.

La voluntad de curarse

Aunque estéis pasando malos días, aunque os encontréis en el mayor decaimiento, no perdáis la esperanza. Hoy se cura el cólera, la peste, la difteria, el tétanos, el paludismo, enfermedades que en otros tiempos se consideraban incurables. La enfermedad que padecéis y que seguramente es menos grave que cualquiera de las enumeradas, tampoco carece de remedio. Se trata únicamente de que toméis el remedio bueno, es decir, el capaz de curaros, teniendo al mismo tiempo la firme voluntad de sanar. Por lo que toca á la elección del remedio, en este caso como en todos no hay mejor camino que el de aprovechar los ejemplos y la experiencia ajena.

Los anémicos, las jóvenes cloróticas, los debilitados podrían encontrar un medicamento tantas pruebas como dan las Píldoras Pink? No por cierto. Por consiguiente, la lógica requiere que toméis las Píldoras Pink. No cabe duda de que quien quiera que padezca alguna de las enfermedades provenientes de la debilidad, la anemia ó la clorosis, se restablecerá lo mismo que la Srta. Dorothea Moral Bernal, habitante en Barcelona, calle de Jaime Giralt n.º 5, 2.º, 3.º, quien nos comunica su curación en los siguientes términos:

de Pugnani, menos maravillosamente. Le acompañaba al piano el señor Granizo. Muy discreto, el señor Granizo. Luego la *Romance* en *a* de Beethoven. Por cierto que nos gustó más la otra vez, que le acompañaba Mirecki con el violoncillo. Por último: *Momento musical* de Schubert. Gran ovación. Se repite, como el *Aria* de Bach. A su vez el auditorio repite la ovación, que dura largo rato.—PÉREZ.

DE POLÍTICA

La falta de noticias del encasillado, tiene sobre ascuas á los políticos granadinos.

No es ya posible dilatar la disolución de las Cortes y la convocatoria á elecciones generales; y todo ello, disolución, convocatoria, elecciones y constitución de las Cámaras, se ha de hacer dentro del mínimo período legal; lo cual quiere decir que van á ser rapidísimos, febriles, los preparativos electorales.

El Gobierno tiene ya acordadas las fechas de disolución y de convocatoria; en la sección telegráfica encontrarán los lectores informes sobre estos extremos.

Dedúcese de ellos, que muy pronto, de un día á otro, tendremos en Granada detallada noticia del encasillado por la provincia. Pero ¿quién tiene paciencia para esperar? Y como no la hay, en los círculos no se deja de hacer cálculos y comentarios.

Que el actual diputado por Albuñol, señor Gálvez Cañero, vaya á ser encasillado por dicho distrito, rumor que recogimos ayer, era cosa que se discutía mucho, creyéndose por la mayoría que el candidato será liberal.

Por el segundo lugar de la circunscripción, no se ha vuelto á dar el nombre del Marqués de Cebra, ni el de algún otro conuero con que el Gobierno pretendía obsequiarnos. En cambio, se cita el nombre del Ministro de la Gobernación.

Mas es lógico creer, que al señor Alba le había de ser más grato un distrito rural seguro, como el antedicho de Albuñol, por donde primeramente sonó su nombre.

Para una circunscripción, donde hay que arraigar y hacerse de elementos útiles en el porvenir, el señor Alba tiene la de Valladolid, con núcleos de amigos é intereses políticos creados, que lo reclaman y le piden que continúe obstando aquella representación.

Claro es, que si se nos quiere imponer un conuero por Granada, preferible es á cualquier otro, don Santiago Alba, cuya personalidad política coizaría Granada con el consiguiente beneficio.

Cueros desconocidos, inútiles, insistentes en que no debe, no puede nuestra capital soportarlos dignamente.

A falta de noticias concretas sobre nuestro encasillado, hay otras, postales, referentes á Madrid.

Podrán no conformarse algunos, pero todas son curiosas.

De ellas, dice que el Ministro señor Burell será nombrado Gobernador de una provincia; y que al Ministerio irá el Gobernador dimisionario de Madrid, Conde de Sagasta.

Otra, que dos altos funcionarios del Estado dimiten sus cargos de consejeros de grandes Compañías.

De candidatos republicano-socialistas por Madrid, háblase de los señores Iglesias, Sosiano y Castrovido.

Se dice en los círculos madrileños, por último, que el Gobierno trata de proveer la cartera de Estado.



«Merced á las Píldoras Pink, acabo de curarme de una grande anemia que ya contaba cuatro años de pertinacia. Tan débil me encontraba, que muchas veces no podía ni aun tenerme de pie: el menor esfuerzo me agobiaba; no podía con ningún trabajo. Tenía malísimo semblante y mi palidez daba miedo. A todo esto puede decirse que no comía casi nada, pues me repugnaban todos los alimentos y con frecuencia tenía indigestiones. A menudo leía en los periódicos cartas de personas curadas por las Píldoras Pink; y como los remedios que tomaba apenas me daban resultado, me resolví á tomar también dichas píldoras.»

doras, de las que tanto bien se divulgan. Hoy tengo la satisfacción de afirmar que también á mí me han sentado admirablemente las Píldoras Pink: á ellas debo el encontrarme hoy tan bien como me hallo.»

Las Píldoras Pink dan sangre con cada píldora; purifican la sangre, tonifican los nervios, regularizan las funciones, restablecen las fuerzas.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja. 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Diario de Espectáculos

Lux Eden.—Cine y variedades. Preferencia, 30 cts.; general, 10.

Sensacional rebaja de precios en El León

Por fin de temporada.

Esta casa, correspondiendo al favor, siempre creciente, que le viene dispensando el numeroso público de Granada y pueblos limítrofes, ha remarcado todas sus existencias con una importantísima rebaja, que permitirá adquirir desde hoy los artículos extraordinariamente baratos, sin combinaciones ni engaños, y sin tener en cuenta tampoco la persistente subida que cada día vienen experimentando todos los artículos, dadas las anormales circunstancias de la guerra europea.

Grandes surtidos en novedades de lana, seda, conforables y género de punto. Inmensa existencia en artículo blanco de hilo y de algodón.

En los géneros negros se garantiza su negro sólido legítimo.

EL LEÓN
MESONES 98, AHORA POETA ZORRILLA
Precios fijos y venta al contado.

Aguas de Sierra Nevada

MANANTIAL DE ARGUMOSA
á 1.200 metros sobre el nivel del mar

Excelente Agua de Mesa
QUÍMICAMENTE POTABLE
Según análisis del Dr. Nacle.

Depósito: Mesones, 60. (Cerveterio)
Se sirve á domicilio.—Botella sin casco, 0'20; garrafones de cinco litros, 0'75.

A los propietarios de fincas

que necesitan carpintería de construcción, se les participa que por las grandes existencias de maderas traídas por esta su casa, antes de la carestía, podrán obtener los precios antiguos en todos los trabajos concernientes á este ramo, en el acreditado taller de CARPINTERÍA y EBANISTERÍA de Fernando García Luzón Escudo del Garmen, 15

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La guerra europea

Parte oficial ruso

PETROGRADO.—La artillería enemiga cañoneó intensamente á Regio, sudeste de la isla Daleu, ajustando el tiro mediante cinco aerostatos.

En la posición de Dvinsk, cerca de Illuxkst, continúa la lucha de bombas y minas para ocupar los hoyos.

En el Cáucaso, continuamos rechazando á los turcos en Mopavri, recogiendo los otros cañón.

En el frente persa, ocupamos un poblado y cota de 40 verstas al Oeste de Keshmahah.

En el frente occidental

LONDRES.—Un ejército, compuesto de 40.000 alemanes, en su mayoría fuerza de caballería, han pasado para reforzar las líneas germanas de Arras é Iprés.

La artillería francesa ha infligido grandes pérdidas á los alemanes, que á pesar de sus vigorosos esfuerzos, no han conseguido apoderarse del fuerte de Tavennes, situado al Sudeste de Douaumont.

Continúan las luchas con igual violencia que en días anteriores.

Protesta

STOCKOLMO.—Al Ministro de Suecia en Berlín se le ha ordenado protestar ante el Gobierno alemán contra la colocación de minas a cuatro millas al Sur de Fabterbo, que hundieron al vapor sueco «Kupia».

La feria de Lyon

PARIS.—La feria celebrada en esta población ha superado en su resultado á cuantas esperanzas se habían concebido, habiéndose prolongado en vista del éxito conseguido hasta el día 20 del mes actual.

Lyautey

PARIS.—El general residente en Marruecos, monsieur Lyautey, ha suspendido su viaje á Marruecos, por orden del Gobierno francés.

Los heridos de la batalla de Verdun

NAUEN 7.—Noticias de procedencia francesa dicen que los hospitales establecidos en París y pueblitos de los alrededores están rebosantes de heridos procedentes de la gran batalla de Verdun.

En otras poblaciones de Francia, muchas escuelas y otros edificios públicos han sido habilitados para lazaretos.

En París corren distintos rumores sobre la suerte que pueda correr la plaza de Verdun, debido á la intensidad de los ataques alemanes.

Parte oficial francés

PARIS.—En Champagne, iniciamos ataque y recuperamos elementos de trincheras que tomamos al enemigo el lunes.

Cogimos 85 prisioneros, 3 oficiales y una ametralladora.

Contraataque del enemigo á las posiciones recuperadas, rechazamosle.

En Argona cañoneamos las carreteras de Molfaucou y transportes automóviles.

En la región de Verdun, ningún cambio.

MADRID

Versión oficial de la algarada de La Unión

El Gobernador de Murcia telegrafía ampliando el relato de los sucesos de La Unión.

Los asistentes al mitin se opusieron á que hablara el alcalde de Cartagena señor García Vaso, que goza de prestigio entre los mineros.

Los más exaltados impusieron este criterio.

Después se dirigieron unos 400, todos hombres, al camino que conduce á los descargaderos de mineral, donde está encerrada la fábrica Dos Hermanas, en que trabajan obreros.

La fábrica estaba protegida por un oficial y veinte civiles; un sargento y seis soldados.

Una comisión de huelguistas se acercó al oficial y le pidió que les dejara entrar en la fábrica, para obligar á los obreros que trabajaban á que salieran.

Consulta Médica
de régimen para sanos y enfermos.
DR. VELÁZQUEZ DE CASTRO,
Catedrático de Terapéutica.
Enfermedades Internas.
De once á tres. Los Arandas, 5.

La voz del Pontífice
ROMA.—El Papa ha escrito una carta al Cardenal Vicario Pompili.

pedían era cosa atentatoria á su honor, y rogóles que se retiraran. La respuesta promovió un griterío infernal é insultos. Decidieron los huelguistas asaltar la fábrica. El oficial pidió refuerzos, que fueron acogidos á pedradas. Sonaron disparos de revólveres y explosiones de dinamita. Entonces las fuerzas dispararon al aire. Hostilizadas nuevamente, hicieron fuego. De la refriega resultaron 6 muertos y 17 heridos, 6 de éstos pertenecientes á la fuerza pública. Se practicaron detenciones.

Declaraciones de un Ministro

El Sr. Burell anunció que en el Consejo de esta tarde se ocuparían de la situación actual. Será largo, considerando la gravedad de todos los puntos del problema. Todos los problemas se han ido acumulando. Si nosotros no estamos en guerra, sufrimos las consecuencias. Todos los Ministros están dispuestos á poner los remedios precisos dentro de la ley y de la Constitución, bajo nuestra exclusiva responsabilidad.

Consejo de Ministros Informes previos

Empezó el Consejo á las cinco y media. A la enteeda, anunciaron que se ocuparían de la crisis obrera y de las subsistencias. El Sr. Burell declaró, que aunque creímos vivir en paz, estamos en situación de guerra. Todos los Ministros se muestran conformes en aceptar la responsabilidad de los acuerdos que se adopten, que serán excepcionales, para contrarrestar la situación anormal.

Una fórmula

El Sr. Alba conferenció por teléfono con el Gobernador de Murcia, enviándole la fórmula que ha servido para solucionar la huelga de La Carolina, para intentar aplicarla en La Unión. El general Luque ha desmentido que se saquen tropas de Granada para enviarlas á La Unión. El general Miranda dijo, que los barcos alemanes refugiados en Canarias zarparán cuando les plazca, ajustándose á lo que previene la ley de neutralidad.

Los nuevos submarinos

En el arsenal de Cartagena se encuentran ya los planos para la construcción de dos submarinos, con arreglo á un modelo adquirido en los Estados Unidos por el Gobierno español, y comenzarán los trabajos tan pronto se reciba el material necesario de los establecimientos industriales de Bilbao, á donde se ha pedido.

Después de que se ponga la quilla para la construcción de los dos primeros submarinos se construirán otros de bastante tonelaje y provistos de tubos lanzatorpedos y cañones en abundancia. Se asegura que el Ministro de Marina tiene el propósito de establecer un plantel de jefes de la Armada, para que se especialicen en el mando de los submarinos.

También quiere organizar dotaciones, provistas de las condiciones de aptitud necesarias para navegar en los sumergibles.

El asunto Araquistain

El asunto promovido por el escritor señor Araquistain, acusando á la mayoría de los periódicos madrileños de hacer, interesadamente, campañas en sentido germanófilo, va complicándose, pues en A B C publica el cronista Juan Pujol un artículo en que formula graves acusaciones contra el señor Araquistain, y afirma que éste realiza, por encargo del Gobierno británico, propaganda «anglófila».

Parece que el asunto promete dar mucho juego.

Presidente de tribunal de oposiciones de oposiciones

La «Gaceta» publica real orden declarando caducado el nombramiento de

presidente de tribunal de oposiciones á la cátedra de elementos de Derecho natural, vacante en la Universidad de Granada, hecho á favor de D. Rafael María Lobra; nombrando para sustituirle al académico D. Antonio López Muñoz.

Ceniza

En Palacio ha habido capilla pública, concurridísima. Ofició el obispo de Sión, que bendijo la ceniza y la impuso á los Reyes, Infantes y clases de etiqueta. Los coros y capilla interpretaron la misa de Saco del Valle. Las comitivas regresaron á sus habitaciones, en la forma de costumbre.

EL PRESIDENTE Su conversación con los periodistas

El Sr. Conde de Romanones informó al Rey de los sucesos desarrollados en La Unión. Después conferenció con varios Ministros. Dijonos que se proponía conferenciar con todos antes de celebrar Consejo. Añadió que los sucesos revisten caracteres de gravedad. Las circunstancias extraordinarias obligan al Gobierno á poner en juego medios extraordinarios, y garantizar la tranquilidad de la nación. Reprimiránse con energía los desórdenes.

Recordó la nota que facilitó en uno de los Consejos en Palacio, que decía que la cuestión de las subsistencias estaba en íntima relación con el orden público. El Consejo de esta tarde lo dedicaremos á esto, principalmente. Un periodista le indicó que si se suspenderían las garantías constitucionales, y contestó que no había pensado en ello. Si con suspenderlas se lograra el abaratamiento de las subsistencias, no tendría inconveniente. Contamos con medios y fuerzas sobranes para garantizar el orden y restablecerlo donde quiera se altere, sin necesidad de apelar á resoluciones extremas.

Un periodista le recordó las declaraciones del Gobernador de Barcelona, de que tenía pruebas de que la huelga era de carácter revolucionario. El Sr. Romanones dijo que dudábalo. Conoce las dotes de inteligencia del señor Suárez Inclán, y confía en que solucionará el conflicto. Producción al Sr. Romanones profunda amargura los sucesos de La Unión. Lamenta que el Parlamento esté cerrado, porque esta tarde se hubiera presentado á las Cortes para informar al país de los tristísimos sucesos. Otro periodista le preguntó si á causa de la situación del país, se aplazarán las elecciones. Contestó que mantenía las fechas anunciadas, entendiéndose que el aplazamiento nada resuelve, ni abarata las subsistencias.

Además, no cree que las elecciones produzcan agitación política; más bien sirven para pulsar la opinión. Juzga indispensable la actuación de las Cortes.

Entierro de la Sardinia

En la Pradera del Corregidor se ha celebrado la tradicional romería del entierro de la Sardinia, con enorme concurrencia. Los tranvías iban atestados. Abundaban los automóviles, coches y máscaras, destacándose los disfraces de niños y diversas mascaradas simulando el entierro de la Sardinia. En el concurso de estudiantinas y comparsas para disputarse el premio único, se acordó distribuirlo entre todas.

El Jurado otorgó premio extraordinario á varios niños caprichosamente disfrazados; cien pesetas á una pareja de aldeanos de Lagartera (Toledo) y 25 pesetas á una ingeniosa mascarada representando á una brigada de bomberos. La fiesta terminó ya de noche, amenizándola las bandas Municipal, del Hospicio y del Asilo de la Paloma. No se han registrado incidentes. En Recoletos y la Castellana, ha habido animación, recorridolos carrozas ocupadas por algunas máscaras.

Deliberaciones del Consejo

Ha durado el Consejo de Ministros cuatro horas. Dedicóse al examen de la situación creada por la crisis del trabajo y la carestía de las subsistencias. El señor Alba informó sobre los conflictos en varias provincias, originados en las calles y las causas de otros promovidos por elementos políticos. El Gobierno procurará por todos los medios mantener el orden y el respeto á la ley. Examináronse los efectos producidos por las disposiciones relativas á la exportación. Autorizóse al señor Villanueva para derogar inmediatamente algunas disposiciones relativas á exportación, porque contribuyeron a crear la situación difícil de las subsistencias y la alarma en los mercados. Los señores Villanueva y Alba informaron de cómo los Gobernadores cumplen la ley de Subsistencias. Resulta de los datos que se tienen, que la situación en las provincias del interior es tranquilizadora, habiendo suficiente trigo. Solo hay dificultades en algunas provincias del Norte, Cataluña y Levante, debido principalmente á la proximidad de los puertos por donde se hace la exportación de trigo. Se acordó implantar inmediatamente el régimen de la incautación de trigos en estas provincias. Las instrucciones se comunican esta misma noche á los Gobernadores y Delegados de Hacienda. Hay en Barcelona más de cien mil toneladas de trigo, intervenidas por el Gobierno, y regulado el consumo, permitirá atender á aquellas provincias, hasta que se reciba trigo exótico. Aprobáronse nuevos créditos de Fomento, para obras públicas. Se acordó la fecha de las elecciones generales, pero reservánlas, hasta que maña las conozca el Rey. Dicese, que las elecciones de diputados serán el 9 de Abril y las de senadores el 23 del mismo.

Hay en Barcelona más de cien mil toneladas de trigo, intervenidas por el Gobierno, y regulado el consumo, permitirá atender á aquellas provincias, hasta que se reciba trigo exótico.

Aprobáronse nuevos créditos de Fomento, para obras públicas. Se acordó la fecha de las elecciones generales, pero reservánlas, hasta que maña las conozca el Rey.

Dicese, que las elecciones de diputados serán el 9 de Abril y las de senadores el 23 del mismo.

Buque español averiado

Se reciben noticias referentes al vapor «Pío IX», que se halla en Passas (Estados Unidos), con cargamento de azúcar, dicen que ha sufrido averías de importancia.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Item and Price. Interior 4 por 100 contado 73 45, Idem firmes 73 70, Amortizable 4 por 100 85 50, Idem 5 por 100 95 00, Banco Hipotecario 000 00, Banco de España 460 00, Compañía de Tabacos 000 00, Cédulas 102 50, Azucareras: Ordinarias 20 25, Preferentes 57 25, Obligaciones 00 00, CAMBIOS, Paris, á la vista 88 95, Londres 25 00

PROVINCIAS

Grandes nevadas

OVIEDO.—Ha caído copiosísima nevada. El pueblo San Martín se halla incomunicado á causa de la nieve. Los vecinos para comunicarse, han abierto un pasadizo.

Pésame del Monarca

CADIZ.—El Rey ha dirigido al armador Antonio Martínez Pinillos, expresivo telegrama de sentimiento por la catástrofe ocurrida al buque «Príncipe de Asturias».

Siguense publicando listas del pasaje y de las víctimas que viajaban en dicho vapor. De diez pasajeros navarros, solo se salvó Cándido Ayestaran, natural de Pamplona.

La huelga de mineros

CARTAGENA.—La noche ha transcurrido en tranquilidad. Las fuerzas del ejército y de la guardia civil han patrullado por las calles, para vigilancia y seguridad del vecindario. La mayoría de las casas y estableci-

mientos tienen sus puertas cerradas. Hoy ha fallecido uno de los heridos. Otros están gravísimos. La mayoría insiste en la huelga, hasta conseguir el paro general. La prensa lamenta las desgracias ocurridas, y aconseja á los obreros que depongan su actitud y acudan al trabajo.

La huelga general.-Peticiones obreras

BARCELONA.—Persisten grandes precauciones en Barcelona y los pueblos. Se han registrado varias coacciones, habiendo sido detenidos los causantes; uno de ellos, director del movimiento huelguista, ha manifestado que no reanudarán los obreros el trabajo, mientras no satisficganse las peticiones del ramo de construcción y se libere á los presos por cuestiones sociales y políticas, además del 50 por 100 de aumento en los salarios y rebaja del precio de las subsistencias y alquileres de viviendas. Los metalúrgicos piden además de la jornada de nueve horas, aumento de 25 por 100 en los salarios. Los obreros de la industria textil piden aumento de 20 por 100 en los jornales, dando igual aumento á los destajistas. En reunión celebrada por los fundidores de bronce, se acordó por aclamación prestar apoyo moral á los compañeros y proclamar la huelga del ramo. En Badalona se ha extendido la huelga.

Ahogado

SEVILLA.—En el río del Salado y en término de Utrera, fué encontrado el cadáver de Modesto Bernal Platilla, de 16 años, de Espera (Cádiz), que el 28 de Febrero intentó cruzar dicho riachuelo por la pasadera del mismo, suponiéndose que la crecida de la corriente, efecto del temporal, le arrastró, pereciendo ahogado. El juez ordenó el traslado del cadáver al departamento anatómico de la indicada ciudad.

EXTRANJERO

D. Eduardo Dato

GIBRALTAR.—El señor Dato y sus acompañantes llegaron en el vapor «Elvira». Le esperaban, el cónsul y el vicecónsul. Visitaron las tiendas de chinos y hebreos. Regresaron á Algeciras.

AGRICULTORES. Sulfato de Amoniaco. El producto nitrogenado mejor y más barato. VENTA. Almacenes y Depósitos de Abonos. Folletos con instrucciones gratis. Representación del SUIPOTITE of HUMANITARIAN ASSOCIATION. MUELLE, 15—VALENCIA—GRAO

El agua de Abisinia. Vuelve al pelo su primitivo color. y no mancha ni perjudica el cuero cabelludo.—Frasco, 5 pesetas, en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

JESCOPETAS DE LA Paisan. Para casa y tiro de plomón. De JOSE M. UREJOLA.—Hibar. Enganches sólidos, materiales escogidos y construcción esmerada, garantizadas para uso de toda clase de pólvora sin humo.—R. Lorenzo Medina, plaza Mariana Pineda, 8.

EDICTO

Don Félix Jarabo y García, Juez de Primera Instancia del Distrito de Buenavista de esta Corte.

Hago saber: Que en virtud de providencia dictada en veintiseis del corriente mes en los autos seguidos en este Juzgado y Secretaría del referendario á instancia del Banco Hipotecario de España contra Doña Marina Jiménez y Ruiz de Morales y su esposo Don Nicolás Ortega de las Cajas, sobre secuestro y posesión interina de fincas hipotecadas se anuncia por primera vez la venta en pública subasta de los inmuebles siguientes: 1.ª Una suerte de tierra de riego en el pago de los Puentes, situado en el término de Motril, su cabida veinticinco marjales, equivalentes á una hectárea veinticinco áreas, diez centiáreas, cincuenta y un decímetros cuadrados, lindando por Levante y Norte con tierras de Don Luis Cuevas Jiménez y las de Don Juan Ramón Uya Esteve, camino de por medio y Poniente y Sur con el Cañón de los Puentes. Esta finca se formó por agrupación de las dos siguientes: Una suerte de tierra de catorce marjales cincuenta estadales ó sesenta y seis áreas, sesenta y dos centiáreas y diez decímetros cuadrados, lindando por Levante con tierras de Don Juan Ramón Uya Esteve, camino de por medio y Poniente y Sur con las de la Sra. Duquesa de Santona. Otra de diez marjales cincuenta estadales, ó cincuenta y dos áreas, cuarenta y ocho centiáreas y cuarenta y un decímetros cuadrados, lindando por Poniente tierra de Doña Carlota Ruiz de Morales Rodríguez, Levante tierras de Don Juan Ramón Uya Esteve, Norte otras de Doña Laura Ruiz de Morales Rodríguez y Sur con las de la Sra. Duquesa de Santona. 2.ª Otra suerte de tierra de riego en el mismo término y pago de Paterna, paraje conocido por el Partidero, su cabida diez y siete marjales, cincuenta estadales, equivalentes á noventa y dos áreas cuarenta y siete centiáreas y treinta y tres decímetros, lindando por Poniente con tierras de Don Francisco y Don Gerardo Ruiz de Morales, hoy sus herederos, Levante las de Doña Amalia Ruiz de Morales y Norte otras de los herederos de Don José Ruiz de Morales y la acequia de Deire y Sur con el Camino que va á la Cañada de Vargas. Y 3.ª Otra suerte de tierra secano y riego en dicho término, en el pago del Hoyo de Paterna, de cabida cinco fanegas y media, equivalentes á tres hectáreas cincuenta y cuatro áreas, diez y siete centiáreas y cincuenta y ocho decímetros cuadrados, lindando á Poniente con tierras de Don Rafael Zurita, procedente de la misma suerte, Levante las de los herederos de Don José Ruiz de Morales, Norte otras de Don Ricardo Burgos Careaga y Sur las de los herederos de D. Gerardo Ruiz de Morales.

La subasta tendrá lugar simultáneamente en este Juzgado y en el de igual clase de Motril, el día treinta y uno de Marzo próximo y hora de las tres de su tarde, advirtiéndose que el tipo del remate de las mencionadas fincas es el que á tal efecto se fijó en la escritura de préstamo originario de los expresados autos ó sea la cantidad de ocho mil pesetas la primera, seis mil pesetas la segunda y siete mil pesetas la tercera, que en junto hacen la suma de veintimil pesetas; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo; que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio habrá de verificarse á los ocho días siguientes á la aprobación del remate; que los títulos de propiedad de los repetidos inmuebles, suplidos por certificación del Registro estarán de manifiesto en la Secretaría, con los que deberán estar conformes los licitadores, sin que tengan derecho á exigir ninguno otros; que las cargas ó gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiese al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse á su extinción el precio del remate y que para tomar parte en la subasta habrá de consignarse previamente en la mesa del Juzgado, el diez por ciento del repetido tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos los licitadores, devolviéndose las consignaciones que se hicieron á sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que correspondiera al mejor postor, la cual se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de su obligación y en su caso como parte del precio de la venta.—Dado en Madrid á veintiocho de Febrero de mil novecientos diez y seis.—Félix Jurado, El Secretario, L. Felipe de Laude. Es copia. Felipe de Laude.

Dr. SIMANCAS

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta. DE CUATRO A SEIS Paseo de la Bomba, 7. Gran Café Central. Instalado con todo lujo y confort. como los mejores de esta capital.—Magnífico salón de Billar, Tresillo y Dominó. Zacatin, 1, y Bibarrambila, 34.

Almacenes de primeras Materias

GARRILLO Y COMP. GRANADA.

Fabricación de Abonos completos para toda clase de cultivos. Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoniaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias. Dirección y Almacenes en Granada Alhóndiga, 11 y 13. Almacenes en Málaga, Cuartales, 23. FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE.

Correos y Telégrafos, 200 plazas

Academia Isabel la Católica, Plaza Universidad, 4, Granada

LA MAS ANTIGUA Y QUE MEJORES RESULTADOS HA OBTENIDO EN ESTA CLASE DE PREPARACION. Preparadores especiales para esta sección.—D. Luis Valero, Capitán de Caballería y Director de la Academia; D. Juan Morell, Licenciado en Filosofía y Letras; don Francisco Espinosa, Oficial de Correos; D. Angel F. de Alba, id.; D. Manuel Lozano, Profesor de Francés, procedente de L'Ecole Pigier de Paris; don Manuel Eiroa, Profesor contable, procedente del Banco Hispano. Idiomas y Mecanografía para los individuos que aspiren á mejorar nota. Clase especial del tercer ejercicio: FRANCÉS Y CONTABILIDAD. Preparación para Carreras militares y especiales y segunda enseñanza. Pídanse informes y detalles al Director, Plaza de la Universidad, 4, Granada.

Folleto de LA PUBLICIDAD

(7)

Aventuras de Nick Carter

escritas por él mismo

LA IMPOSTORA

—No por cierto. —¿Sin importarte quién estuviera comprometido en ellos? —Aunque fuera el hombre á quien más respeto... mi amo. —Bien dicho. Eso es lo que yo me figuraba. —¿Quiere usted explicarme más, mister Carter?—preguntó Philip con gravedad.—Echa usted sobre mi una responsabilidad muy grande, y quisiera no caminar á ciegas. —Te prometo fielmente, Philip, no valerme de los informes que me des sin enterarte antes de los móviles que me hacen buscarlos, y no obrar sin tu permiso... así que hayas replicado á mis preguntas. —En ese caso, Mr. Carter, mándeme usted—repuso Philip. —Me lo figuraba. —¿Y esas preguntas son?... —Espera. No quiero que lo que te he dicho forme en tí el menor prejuicio. —No lo formará, señor, después de una promesa que usted me ha hecho.

El detective sacó la mitad de la carta que había conservado después de dar la otra á Chick, y se la alargó á Philip. —No te molestes en leerla, Philip,—le dijo—porque no te dirá nada. Lo que quiero saber es si conoces la letra. Nick miró atentamente á Philip, y creyó descubrir en su rostro un estremecimiento levisimo de sorpresa, sólo demostrado por la repentina contracción de la quijada y por un ensanchamiento de los ojos indefinido y casi imperceptible. Aparte de esto, el rostro de Philip estaba tan ilegible como el de una esfinge. Pero examinó la carta atentamente, ó pareció hacerlo así, y después de un momento la devolvió al detective. —¿Qué más?—preguntó. —¿Conoces la letra, Philip? —La letra, Mr. Carter—replicó lentamente—me parece familiar. Pero por ahora prefiero no decir más. —¿Y el papel en que está escrita? —¿Recuerdas haber visto otro exactamente igual? —Responderé lo mismo que antes... por ahora. —¿Conoces á alguien que se llame... Praxatel? —Sí, conozco ese nombre. —¿Hombre ó mujer? —Los dos. Un hombre y una mujer. —¿Ah! ¿Son parientes? —Tengo motivos para creer que son marido y mujer.

añadió:—Había supuesto yo que Praxatel sería nombre, pero no apellido. Philip no respondió á esto, y Nick prosiguió: —¿Conoces á alguien, hombre ó mujer, llamado Verona? Philip estuvo callado un momento, con el rostro tan sin expresión como una máscara. Después dijo: —Conozco á varias personas de ese nombre, Mr. Carter. Supongo que la pregunta de usted se refiere á una asociada en algún modo con las otras... con los Praxatel. ¿Acierito? —Sí; ó con la que ha escrito la carta que te he enseñado—replicó tranquilamente Nick. —Es usted muy agudo, Mr. Carter—dijo Philip sonriendo. —Es uno de los requisitos de mi profesión—replicó el detective.—Pero no olvides mi promesa. —No la he olvidado. —¿Y ahora quieres responder á la pregunta? —Responderé lo mismo que á la anterior. Sé de tal persona. —¿No es una mujer? —Sí. —¿Y el nombre es de pila? —Así lo creo. En todo caso no es apellido. —¿Por qué razón no me ayudas un poco, Philip, en vez de obligarme á sacarte los informes á fuerza de preguntas? —Porque no estoy aún seguro del te-

—Si, aquí está. Léela. Hizolo así Philip, con el rostro impasible como una piedra. Cuando hubo terminado le dijo el detective: —Si comparas la media carta con la carta entera, verás que la media contiene las palabras primera, tercera, quinta, séptima, etc., de la otra. —Sí, ya lo veo. —¿Comprendes ahora por qué deseo los informes que puedas darme? —Perfectamente. —¿Tienes idea de quiénes son esas hermanas á quienes se refiere la carta? —Creo que sí, Mr. Carter, y eso es ahora lo que me aturulla. —¿De veras? ¿Cómo es eso? —Porque si acierto en mi opinión, la que ha escrito la carta es la misma á quien se nombra en ella como «hermana mayor». —Hum! ¡Es singular! —Eso es lo que estaba pensando. —Entonces, ¿sabes quién es Elsie? —Sí; es la damita más buena que se

ha visto, heredera de una gran fortuna —Me lo figuraba; pero ¿no tiene más que una hermana? —Una sola. —¿Sabes dónde viven? —Sé todo lo que á ellas se refiere, Mr. Carter... Pero confieso que no entiendo ese complot. Paréceme que debe de ser una broma de mal gusto, porque... Tendrá usted que dejarme pensar un rato, hasta que vea claras las cosas... Ya ve usted que no es verosímil que esa «hermana mayor» ordene su propio asesinato. V

El misterio de los Praxatels

—Quizá—insinuó Nick—si me dices cuanto sabes yo te podré ayudar á ver claro. Philip permaneció largo rato callado, y el detective creyó mejor respetar su silencio; pero al fin dijo: —¿Quisiera que me dejaras ayudarte á salir del lio, Philip.

SAN JERONIMO Zacatin, 33 Joyería de moda. Primera casa de Granada para objetos artísticos. Propios para regalos.

VIDA JUDICIAL

Poseción.—Hoy a la una de la tarde, se posesionará de su cargo, el nuevo Presidente de esta Audiencia Territorial, don Ramón de las Crijillas. Pleitos.—Ayer se recibieron en esta Secretaría de Gobierno los pleitos siguientes: Juzgado de Almería: don Juan González Montoya con doña Carmen Montoya Alcaráz y don Miguel López González, sobre reclamación de cantidad. Juzgado de Linares: Don Euterio Marín García con el director ó gerente de la fundición «La Cruz», sobre reclamación de cantidad por accidente del trabajo. Recursos.—Por el Tribunal Supremo se ha declarado haber lugar al recurso de apelación interpuesto por don Rogelio Martínez López contra el nombramiento de juez municipal suplente de Lubrín, hecho á favor de don Francisco Guerrero Navarro, nombrándose en su lugar á don Francisco Moreno Campos. Así mismo se ha declarado haber lugar, al interpuso por don José Moya Martínez contra el nombramiento de juez municipal de Huéneja, hecho á favor de don Domingo Ramírez Salmerón, el que se deja sin efecto y se nombra en su lugar al apelante. Igualmente se ha admitido el que interpuso don Antonio Espejo Hinojosa contra el nombramiento de juez municipal del distrito del Salvador de esta capital hecho á favor de don Miguel Ortega Moreno, el que se deja sin efecto y se nombra en su lugar al apelante. Y así mismo, se ha declarado haber lugar al recurso de apelación interpuesto por don Francisco Ortega Contreras Soler, contra el nombramiento de juez municipal de Montegicar, hecho á favor de don Diego Luzón Lillo, dejándose sin efecto y nombrando en su lugar al apelante. Interino.—Ha sido nombrado médico forense interino del Juzgado y prisión preventiva de Alhama, don Cristóbal Velasco Velasco. Ceses.—En su cargo de Juez de primera instancia de Mancha Real, ha cesado don Antonio Bailén Lozano. También ha cesado en el desempeño de su destino, el Magistrado de la Audiencia Provincial de Málaga, don Antonio Falcón y Juan. Renuncia.—Ha renunciado el cargo de Fiscal Municipal de Bubián, don Agustín López Alcalde. Juez.—Por enfermedad del Juez de primera instancia del distrito del Sagrado de esta capital, don Fernando Gamero y Calvo, se ha hecho cargo interinamente de dicho Juzgado, el Municipal, don José Martínez de Federico. Expediente sobreseído.—Por el Tribunal Supremo de Justicia, se ha sobreseído el expediente de apelación deducido por D. Mauricio Labella González, contra el nombramiento de Juez Municipal de Guadix hecho á favor de don Enrique Vázquez Artacho, mediante la renuncia que este tiene hecha del cargo; y se anuncia en el Boletín Oficial la vacante, para que sea provista dicha plaza durante el término que marca la Ley. Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: Don Guillermo Gil Camporro y otros con la Sociedad minera «La Atlántida» sobre reclamación de cantidad y otros extremos. Abogados, señores Rodríguez Aguilera y Sánchez Reina; procuradores, señores Navarro y Rivas; secretario, señor Serna. Juzgado de Ubeda: Doña Catalina Campos Utrera, con don Eusebio Eismón Casado, sobre reclamación de cantidad. Abogados, señores Negriño y Rodríguez Aguilera; procuradores, señores Romero y Montilla; secretario, señor Serna. Sala de lo criminal. Sección 1.ª.—Juzgado de Baza: á instancia de Juana Arredondo Corral contra Luis González López por estupro. Abogados, señores Hito y Ramírez Antrás; procuradores, señores Montilla y Martín Quesada; señor Serna. Juzgado de Huéscar: contra Mario Martínez Trigueros por lesiones. Abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

NOTICIAS MILITARES

Cruz de San Fernando á un soldado.—Después de examinado el expediente de juicio contradictorio, ha sido recompensado con la cruz de segunda clase de la Real y Militar Orden de San Fernando el soldado del regimiento de Córdoba Vicente Vidal Samba, por los méritos que contraigo en el hecho de armas verificado el 3 de Abril de 1914 al hacer una descubierta. Pases á la reserva.—Ha solicitado voluntariamente su pase á la sección de reserva el general de brigada don Emilio Mola López, procedente de la Guardia civil, y que se hallaba de cuartel en Barcelona. También pasará á esta misma situación, por haber cumplido la edad reglamentaria, el de igual clase don José Gómez Arce. Vacantes en el generalato.—De las dos vacantes que por este concepto se originan, comprende el ascenso y arma de Artillería en el turno de proporcionalidad; y la segunda á la amortización. Cruces.—La de San Hermenegildo al primer teniente de la escala de reserva don Francisco Soltero. Se permutan cuatro cruces de plata del Mérito Militar con distintivo rojo que posee el segundo teniente de la escala de reserva don Manuel Moreno Sanz, por otras de primera clase de igual orden y distintivo.

CENTROS DE CONTRATACION

Alhó-diga de granos.—Trigo: existencia anterior, 416 quintales métricos; entrada de ayer 175; total, 591; vendidos, 54; quedan para mañana, 537. Precios: Trigo, de 40'41 á 41'75 quintal métrico. Los 44 kilos de trigo, equivalentes á la antigua fanega, de 1775 á 18'25 pts. Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 10 reses mayores con peso de 2118 kilos, de 2'10 á 2'35 pesetas kilo.

MERCADOS

Sevilla 7.—La entrada de aceite á venta en la plaza ha estado hoy más nutrida que ayer. Cuatro entradores circularon sus muestras, unas 2.000 arrobas del nuevo y corriente, las cuales tuvieron que ser bien trabajadas para colocalas en almacén. Los precios medios en este día son los siguientes: Aceite nuevo, 915 á 916: De 10'25 á 11'12 pesetas. Cereales.—Trigos, de 41 1/2 á 42 pesetas los 100 kilos sobre vagón Sevilla. Habas, de 28 1/2 á 30. Cebada, de 27 á 27 1/2. Maíz, á 28. Carnes: Bueyes, de 1'75 á 1'85 pesetas kilo; vacas, de 1'80 á 1'90; terneras, de 2'22 á 2'50; novillos, de 2'00 á 2'15; borregos, de 1'80 á 1'90; ovejas, de 1'70

a 1'75. Cerdos, a 1'90 pesetas-kilo; al entrador y a 2'24 al tablero. Valencia.—Trigo, de 38'75 á 41 pesetas los 100 kilos. Habas, de 31'50 á 32. Maíz, a 30. Cebada, de 28 á 29. Almendras, de 278 á 348. Avellanas, de 261 á 269. Alubias, de 59 á 61.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy Santos del día.—Santa Francisca, viude. Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena. Mañana, en San Matías. Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias, Escalvas del Sagrado Corazón de Jesús y Misioneras de María Inmaculada. Se manifiesta á las siete y media y se oculta á las cinco y media. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la Magdalena, á igual hora. Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios y la Magdalena. Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once. —En el santuario del Perpetuo Socorro, Misas desde las siete á las diez, cada media hora. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Escolástica.

“ESPAÑA COLONIZADORA” Revista Quincenal Ilustrada de Colonización y Fomento. En sus interesantes secciones tratará extensamente de Agricultura, Industria, Comercio, Banca, Bolsa, Mercados, Seguros, Ingeniería, Minería, Ferrocarriles, Construcciones, Transportes, Aduanas, Estadística y cuanto afecte á los intereses de España, y muy especialmente, á nuestra zona de influencia en Marruecos, recabando nuevos mercados á los productores de la Península. Su lectura es utilísima á todo el mundo. Respondiendo esta publicación á una obra de cultura netamente nacional, el precio de la suscripción, no obstante el lujo con que está editada, solo cuesta En España, 5 pesetas al año. Oficinas: Ayala, 28, Madrid. AGENCIAS EN MELILLA, TETUAN, LARACHE.-DELEGACIÓN EN BARCELONA

HOMBRES Faltos de energías, nerviosos-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin alicor, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. Venta en Granada, farmacia de Gálvez, Mesones, 81, y demás boticas acreditadas.

La Europea Comestibles finos Embutidos, conservas, vinos y licores de las mejores marcas. Exquisitos cafés legítimos de Puerto Rico, tostados diariamente. Extenso surtido en galletas de las mejores marcas. Chocolates «ENRIQUE SANCHEZ». ANTONIO RODRIGUEZ MOLINA Mesones, 100

TORIBIO SAINZ Lunas y vidrios planos MADRID FANALES Para Imágenes y otros objetos BOLSA 10 MADRID

EL AGUA DE ABISINIA en LA FLORIDA Hase demostrado que el AGUA DE ABISINIA es la mejor que se conoce para devolver al pelo su primitivo color y como la recomiendan entre sí todos los que tienen canas, el dueño de LA FLORIDA ha recibido y puesto á la venta un millar de estuches, sin el aumento de precio que exigen las actuales circunstancias. Precio, 5 pesetas en LA FLORIDA, Príncipe, 14, Granada

LA PUBLICIDAD Cupón por valer de 5 céntimos en los almacenes de tejidos LA PAZ Oficio 10, y Tinte 3 y 5 GRANADA Se vende un piano de siete octavas, muy barato.—San Matías, 3, 2. El mejor papel de fumar es ABADIE Pedir en los establecimientos NTRA. SRA. DE LAS ANGIUSTIAS Gran establecimiento de calzado de Indalecio Bolívar Serano.—Inmensa surtido en calzado sólido y elegante para señoras, caballeros y niños. Lo más nuevo, lo más cómodo, lo más económico y duradero, lo encontrarán en esta acreditada casa.—Zacatín, 2. Venta Se venden dos casas calle del Plegadero Bajo, núm. 10, parroquia de San Cecilio. Razón, en dicho sitio. Calzado No le hay mejor ni más barato, que en el establecimiento de la calle de Mesones, 51 y 53, «La Francesa».

SABAÑONES Se curan en 48 horas, con el remedio infalible SANOL PIZA, que se vende en la Farmacia Suárez. Gran Vía, 13. EL DOLOR DE MUELAS SE QUITA CON ANTICARIE DENTAL "LUQUE" EN FARMACIAS PRECIO DEL TUBO, UNA PESETA [De venta, en la Farmacia Suárez, Gran Vía, 13]

BEST Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende A 10 PESETAS en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13. Se ha recibido otra gran remesa, á pesar de las dificultades de la guerra. La máquina BEST supera en finura á todas las conocidas y dura bastante más que las más caras. La máquina BEST se vende con seis cuchillas, en su estuche, y la puestra. La máquina BEST, con sus siete cuchillas, ahorra el gasto del barbero durante 15 ó 20 años, y con la máquina BEST se puede afeitar cualquiera, hasta yendo de viaje, en cuatro ó cinco minutos. Los Sres. Suscriptores y lectores de LA PUBLICIDAD obtendrán la máquina BEST por ocho pesetas, presentando este CUPÓN en dicho establecimiento, Reyes Católicos, 13.

M. MIRALLES Y HERMANOS Muestrario, almacén y despacho, plaza del Matadero Viejo, Granada, donde se reciben los encargos.—Fábrica, calle de los González. Hay saldos de locetas antiguas. Bloques de Portland á 3 pesetas metro cuadrado en fábrica y sobre vagón en estación de los Andaluces por vagones completos. Hay otros varios dibujos. Pídanse catálogos, que se dan gratis: Extenso y variado surtido de mosaicos hidráulicos, fabricados con agua pluvial. Condiciones especiales para las compras de importancia. Gran producción en yeso especial y corriente, cal hidráulica, cemento lento, portland marces Golondrina, Faro y Mano.

LEBON Y COMPANIA FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas con contador automático, á precio reducido. Alumbrado por gas, superior á todos los sistemas por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico á igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante. Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos. Venta de caks y cal.—Para Informes, en las oficinas, calle de San Antón. (Fábrica).

AURORA Compañía Anónima de Seguros BILBAO CAPITAL COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. 5.000.000 de ptas. Subdirector para las provincias de Almería y Granada, Don Miguel García Tarifa. — Mesones número 62

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID CAPITAL desembolsado, 5.000.000 Ptas. Seguros de incendios.—Seguros de cosechas.—Seguros sobre la Vida.—Seguros Marítimos.—Seguro Individual y Seguro de Responsabilidad Civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguros de Accidentes del Trabajo á primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hornatas. Banqueros: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano Banco Español del Río de la Plata. LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la Ley Subdirector en las provincias de Córdoba Granada D. Antonio Contreras; Oficinas Alfaros 23 y 25, Córdoba.—Delegado en Granada don José Domingo Martín Lavadero de las Tablas 29, pral.

Horno crematorio situado en los llanos de Armilla. Su dueño tiene dos carros para conducir gratis las caballerías, abonando además cinco pesetas.—Humilladero, 6. Para MACRATONES En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, se venden barriles de hierro, para macetones, á dos pesetas cada uno. Pedir en todas partes el fco anís «La Flor

USAD EL SUERO-TONICO KREMONA El SUMO TONICO KREMONA es el mejor reconstructor que tiene, sobre todos los productos inyectables, la paridad de que su ingrediente es el AGUA DE MARIS desprovista del sturdo de sodio, que tan nocivo es para el riñón, y alidado en su inofensividad por un método especial, debido á la ciencia del gran físico polaco que le da su nombre. En este suero tiene cada ampolla, disueltos, las cantidades de nuelinato, coodilato y plierofotato de sosa correspondientes á las necesidades alimenticias y satisfactorias. Su manera de uso y aplicación debe ser siempre bajo la dirección del médico. Sus efectos tonificadores y fortalecedores son inmejorables. Probadlo. Cada ampolla contiene: Nuelinato de sosa 0'01 Coodilato de sosa 0'04 plierofotato de sosa 0'05 DE VENTA EN GRANADA D. FRANCISCO DE F. GÁLVEZ MESONES, 81 y en todas las Farmacias de España en unión con el Laboratorio Farmacológico de RIVES Y CHOLLA

Papel de rollo para dibujos Se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4, á 15 céntimos metro. Pastel de imprenta Se compra en la de este periódico, Gracia, 4. Diccionarios Liliptienses (OCHO DIFERENTES) ESPAÑOL-ALEMÁN ALEMÁN-ESPAÑOL ESPAÑOL-FRANCÉS FRANCÉS-ESPAÑOL ESPAÑOL-INGLÉS INGLÉS-ESPAÑOL ESPAÑOL-ITALIANO ITALIANO-ESPAÑOL 12.000 vocablos cada uno, á 1'50 ptas. De venta en la Administración de LA